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ΝΑΝΤΙΑ ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 
                                                                 

Αθήνα, 10 Σεπτεμβρίου 2020 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 

 

ΠΡΟΣ:   Τον Υπουργό Εσωτερικών, 

        Τον Υπουργό Δικαιοσύνης, 

 Τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης,   

 

ΘΕΜΑ: «Η Δικαιοσύνη και οι λειτουργοί της πρέπει να έχουν ελεύθερη κι ανεμπόδιστη πρόσβαση σε όλες τις    

Δημόσιες Υπηρεσίες και στα Ν.Π.Δ.Δ.» 

  

Κύριοι Υπουργοί, 

 

Μετά την άρση περιορισμού κυκλοφορίας των Ελλήνων πολιτών,  όπως ανέκυψε από την υγειονομική κρίση 

του Covid-19 και μετά την οδηγία επαναλειτουργίας όλων των Δημόσιων υπηρεσιών, προκειμένου να μην 

γεννηθεί σύγχυση μεταξύ πολιτών και Δημοσίων υπαλλήλων και για να διασφαλιστούν οι αναγκαίες 

υγειονομικές προϋποθέσεις που θα περιόριζαν στο ελάχιστο τον κίνδυνο μετάδοσης και διασποράς του 

Κορωνοϊού, δόθηκαν από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη  υγειονομικές οδηγίες και διευκρινιστικές 

εγκύκλιοι προς όλες τις υπηρεσίες. 

Δυστυχώς, διαπιστώθηκε σε βάθος χρόνου πως εξαιτίας των περιορισμών λειτουργίας πρόσβασης του κοινού 

σε διάφορες Δημόσιες υπηρεσίες της χώρας μας, έχει προκληθεί σοβαρή σύγχυση σχετικά με το 

θεσμοθετημένο και ισχύον δικαίωμα για ελεύθερη είσοδο των δικηγόρων σε ΟΛΑ τα Δημόσια καταστήματα, 

χωρίς κανένα περιορισμό.  

Συγκεκριμένα αναφέρομαι στο άρθρο 34 παρ. 2 του Ν.4194/2013 «Κώδικας Δικηγόρων» (Α’ 208), όπου ρητά 

αναφέρεται πως “Η είσοδος στα Υπουργεία και στα Δημόσια καταστήματα επιτρέπεται ελεύθερα στους 

δικηγόρους με επίδειξη της επαγγελματικής τους ταυτότητας, κάθε εργάσιμη ημέρα και ώρα χωρίς κανένα 

χρονικό ή άλλο περιορισμό”.  

 

Η σχετική εγκύκλιος ΔΙΑΔΠ/Φ.Β. 10/27509/2013 του Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης και 

Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης με θέμα “Είσοδος των Δικηγόρων στις Δημόσιες Υπηρεσίες”, επίσης 

διευκρινίζει ότι “οποιαδήποτε ρύθμιση ορίζει διαφορετικό ωράριο εισόδου των δικηγόρων σε φορείς του 

Δημοσίου παύει να ισχύει”. 

 

Δεν ακούσαμε ούτε από τον Υπουργό Δικαιοσύνης, ούτε από τους επιδημιολόγους, που έχει ορίσει η 

Κυβέρνηση, να αναφέρουν πουθενά πως καταργείται ή αναστέλλεται προσωρινώς το εν λόγω δικαίωμα 

στους δικηγόρους. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Γι αυτό το λόγο, καθίσταται απαραίτητο να ενημερωθούν άμεσα όλες οι Διευθύνσεις των Δημόσιων 

υπηρεσιών και των Ν.Π.Δ.Δ., πως αίρεται άμεσα οποιαδήποτε ρύθμιση ορίζει αυθαιρέτως διαφορετικό 

ωράριο εισόδου για τους δικηγόρους από όσα ορίζονται στην κείμενη νομοθεσία και τις σχετικές εγκυκλίους. 

 

Κατόπιν αυτών, είναι προφανές ότι οι λειτουργοί της Δικαιοσύνης επωμίζονται τεράστιο βάρος στην 

διεκπεραίωση των υποθέσεων τους και των ερευνών που διενεργούν σε διάφορες υπηρεσίες ΝΠΔΔ και 

υπηρεσίες των Υπουργείων, στα πλαίσια παράτυπων περιορισμών που αυθαιρέτως έχουν υιοθετήσει κάποιες 

υπηρεσίες, στα πλαίσια της υγειονομικής προστασίας.  

 

Η Δικαιοσύνη μας δεν αντέχει άλλο να δυσχεραίνεται η ομαλή και εύρυθμη λειτουργία της. 

 

Επειδή οι παράτυπες πρωτοβουλίες προϊστάμενων υπηρεσιών των Υπουργείων και υπηρεσιών Ν.Π.Δ.Δ., είναι 

αδιανόητες σε μια χώρα με δημοκρατικούς θεσμούς και αξίες, 

 

Επειδή στην Ελληνική Δικαιοσύνη δεν νοείται να υφίστανται και να λειτουργούν τέτοιου είδους παράλογοι 

περιορισμοί στην άσκηση των νομικών καθηκόντων των δικηγόρων, 

  

Ερωτάσθε κ.κ Υπουργοί : 

  

1.Γνωρίζατε ως αρμόδιοι Υπουργοί το θέμα αυτό; Εάν ναι, σε ποιες ενέργειες έχετε προβεί και σε κάθε 

περίπτωση τι προτίθεστε να κάνετε για να επιλυθεί αυτή η υπόθεση; 

 

 2. Προτίθεται η πολιτική και φυσική ηγεσία του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Εσωτερικών να 

προχωρήσει στην έκδοση διευκρινιστικής εγκυκλίου προς όλες τις Δημόσιες Υπηρεσίες και τα Ν.Π.Δ.Δ. με την 

οποία να διευκρινίζεται πως η είσοδος των δικηγόρων σε όλες τις υπηρεσίες της χώρας επιτρέπεται ελεύθερα 

χωρίς κανένα χρονικό ή άλλο περιορισμό, σύμφωνα με τα όσα ορίζει ο ν.4194/2013 «Κώδικας Δικηγόρων» 

και κάθε άλλη ισχύουσα σχετική διάταξη και εγκύκλιος;;  

  

3.Τι μέτρα προτίθεται να λάβει το υπουργείο Εσωτερικών, ώστε αφενός να τιμωρηθούν οι υπεύθυνοι, 

αφετέρου να αποτραπεί η συνέχιση πιθανών άλλων πράξεων  ανομίας και αυθαιρεσίας; 

 

4 Προτίθεστε, στο Υπουργείο Δικαιοσύνης να λάβετε μέτρα και να αποστείλετε διευκρινιστική εγκύκλιο προς 

όλους τους δικηγορικούς συλλόγους, ώστε να ενημερώσουν τα μέλη τους με επίσημο έγγραφο, προκειμένου 

να γνωρίζουν τα δικαιώματα τους κατά  την παρουσία τους σε όλες τις Δημόσιες υπηρεσίες  και τα Ν.Π.Δ.Δ. 

 

 

    Η  ερωτώσα βουλευτής  

 

                 Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 




